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Linearis algebra 2007 /2008 §sz
8. gyakorlat

Melyik leképezések linearisak a kovetkezsk koziil? A linedrisaknak adjuk meg a méatrixat a standard
bézisban.

a) az R? sik tiikrozése az x = 2 egyenesre;

b) ¢ :R? — R?, ahol ¢((z,y,2)) = (v +y,2 +y);

(a)
(b)
(c)
(d)

)

az a leképezés, amely minden R2-beli vektorhoz a hosszit rendeli;

d

(e) egy adott a + bi komplex szdmmal val6 szorzas a C-n mint R f6l6tti vektortéren;

a 2 X 2-es valés matrixokon a mellékatlora valéd tiikrozés;

(f) a sik « szogi elforgatasa az origo koriil.
Hatarozzuk meg a kovetkezs lineéris leképezések méatrixat a megadott bézisban, illetve bazisparban:

y Ly ) B= (0200

(b) ¢ : R3 — R3, amelyre ¢(1,2,1) = (0,2,1), ¢(1,1,1) = (1,0,0), ¢(1,0,0) = (-1,0,0), a
standard béazisban;

(a) az x — Az, ahol A = (

(c) p(z) — p'(x) alegfdljebb masodfok valés polinomok terén, a standard {1,z,2%} bazisban;

(d) (2 R? — R3: cp(x,y) = (‘T +y7y,fr), By = {(171)7(2a0)}7 By = {(172a1)7(_17170)a(071’1)}
bézisparban;

(e) az x — 2y + z = 0 sikra val6 merd&leges vetités standard bézisban.
Keressiink olyan f lineéris transzformaciot az R? vektortéren, amelyre

(a) 0# Ker f CIm f;

(b) Ker f 1 dimenzids, és Ker f NIm f = {0};
(c)
)

(d) f2=0,de f2 # 0 (ahol a szorzés a kompoziciot jelenti).

Im f 2 dimenzios, és f az Im f minden vektorat 6nmagaba viszi;

. Igazoljuk, hogy amennyiben egy matrix sorai és oszlopai is linearisan fiiggetlenek, akkor a métrix

négyzetes.

Szamitsuk ki a kovetkezd matrixok rangjat. Adjunk meg annyi fiiggetlen sort, és annyi fiiggetlen
oszlopot, mint amennyi a matrix rangja!
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n 1 1 ... 1

Valasszunk ki R* {(1,1,-1,0),(2,1,3,2),(0,-1,5,2),(-2,-2,2,0),(1,1,2,2),(0,1,0,1)} genera-
torrendszerébdl egy bazist.

Szamitsuk ki az f : (z,y,2) — (z+y—2z,2+ 2,20 +y — 2z, —x — z) leképezés matrixdnak a rangjat!
Héany dimenziés f képtere és magtere? Adjuk meg a képtérnek és a magtérnek egy-egy bézisat!

Irjuk fel az R? vektortéren a 3z — 2y + z = 0 sikra valé tiikrozés matrixat a standard bazisban.

Adjuk meg a fenti matrixot az e; = (1,1,0), e2 = (0,1,1), es = (2,0, 3) bazisban.



